

不忍動物啃食 背山友遺體下山

高山協作員避免曝曬
在最短時間輪流運送5公里
網友感動：功德無量



↑雪霸國家公園的武陵四秀山區，一直以來有不少登山客挑戰登山路線。圖／取自網路

→一名山友8日在桃山發現一具女性遺體，山友擔心遺體被動物啃食，於是背至山屋並通報警消，高山協作員9日協助女山友回家。圖／布農卡里布灣登山隊粉絲專頁



【記者羅智華綜合報導】台中市政府消防局日前接獲山友報案，表示在雪霸國家公園的武陵四秀山區，三叉營地往桃山方向路上，發現一名沒有生命跡象的女性登山客，熱心山友擔心遺體會遭動物啃食，於是背至桃山山屋並通報警消，3名高山協作員昨天一早運送山友遺體下山回家，負責背負的布農卡里布灣登山隊，臉書粉專湧進簽名網友致敬，感謝協作員的「功德無量」。

桃山屬於「武陵四秀」之一、山勢陡峭，但景色優美，向來是熱門登山路線。高山協作員田瑋業日前發現有一具女性山友的遺體，倒臥在武陵四秀登山步道桃山往三叉路上，擔心遺體被山裡的動物啃食，與同是協作員的田宇軒，先將遺體包裹好背至山屋安置，除趕緊通報警消單位，也在臉書登山社團發文，呼籲各界山友協助指認往生山友身分。

雪霸國家公園管理處武陵管理站在接獲高

山協作通報後，立即清查登山客入園名單，從她所留下的遺物查出往生者為劉姓女山友，她前幾天入山獨攀聖稜線Y型，卻不幸在第5天路線罹難。

協作員田宇軒表示，為避免遺體受損，他們在發現第一時間先用睡袋包裹遺體，再合力搬運至桃山山屋，以免被日光曝曬。並於昨天一早與田瑋業、全仁凱等人，從桃山山屋以人力方式背負山友遺體下山。

認為助人有意義 不感害怕、辛苦

今年33歲、擔任協作3年多的田宇軒說，在背負遺體下山前，為讓往生山友安心，他們先輕聲對著山友遺體說「我們現在帶你下山，山下的親友正在等你回家」，全程約5公里的山路，沿途輪流背負、小心翼翼護送遺體，過程

中並不覺得辛苦或害怕，因為他們知道這是一件有意義又可幫助人的一件事。

同一時間，台中市消防局、林務局東勢林區管處梨山工作站護管員，以及雪霸處武陵站巡山員等人，也於昨天上午在桃山登山口出發上山，與運送遺體下山的高山協作員於中途會合。

一行人約莫中午抵達桃山的登山口，再由現場待命的救護車將遺體運送下山、交由警方進行後續處理。

負責背負遺體下山的布農卡里布灣登山隊臉書粉絲專頁，這兩天湧入約4000多名網友按讚感謝，向辛苦的高山協作員致敬，認為能幫助往生山友返家是一件功德無量的事。

對此，登山已逾20年資歷、長期協助山難救援的布農卡里布灣登山隊管理人全蔣清表示，這是身為登山人會做的事，能為山友貢獻一己之力也是福報，希望山友能好好安息。

人間福報

The Merit Times

創辦人 星雲大師
發行人 慧傳法師
創刊日：2000年4月1日
第8017號 每份訂價10元
讀者專線：0800-087-828
訂報服務：02-8787-4005



9 771607 978009

星雲大師
《隨堂開示錄》
教育講習 29
關於受戒種種 5-5
詳見9版

貨幣匯價

| 幣別 | 買入 | 賣出 |
|-----|--------|-------|
| 美元 | 29.13 | 29.8 |
| 歐元 | 30.85 | 32.19 |
| 港幣 | 3.607 | 3.811 |
| 日圓 | 0.2122 | 0.225 |
| 人民幣 | 4.325 | 4.487 |

註：新台幣昨收29.526元 貶值0.6分
台灣銀行提供

亞洲股市

| 股市 | 收盤指數 | 漲 | 跌 |
|--------|----------|---|--------|
| 台灣集中市場 | 16621.34 | ▲ | 49.17 |
| 台灣店頭市場 | 204.82 | ▲ | 1.68 |
| 東京日經 | 28246.53 | ▲ | 12.24 |
| 香港恆生 | 21869.05 | ▼ | 145.54 |

今日天氣

| 地區 | 氣溫℃ | 天氣 |
|----|-------|------|
| 台北 | 24~30 | 多雲陣雨 |
| 桃園 | 23~30 | 多雲陣雨 |
| 新竹 | 24~30 | 多雲陣雨 |
| 台中 | 26~31 | 多雲陣雨 |
| 南投 | 25~31 | 多雲陣雨 |
| 嘉義 | 25~31 | 多雲陣雨 |
| 台南 | 27~31 | 多雲陣雨 |
| 高雄 | 27~32 | 多雲陣雨 |
| 花蓮 | 25~30 | 多雲陣雨 |
| 台東 | 26~32 | 晴時多雲 |

世界天氣

| 地區 | 氣溫℃ | 地區 | 氣溫℃ |
|-----|-------|----|-------|
| 東京 | 17~26 | 香港 | 26~26 |
| 曼谷 | 29~33 | 福州 | 20~24 |
| 雪梨 | 8~17 | 昆明 | 17~21 |
| 洛杉磯 | 18~23 | 武漢 | 25~31 |
| 紐約 | 16~25 | 上海 | 21~26 |
| 紐約 | 20~26 | 南京 | 27~28 |
| 日內瓦 | 9~24 | 西安 | 19~31 |
| 倫敦 | 14~24 | 青島 | 18~22 |
| 羅馬 | 18~30 | 北京 | 15~29 |
| 約堡 | 7~16 | 瀋陽 | 13~21 |

台灣疫情死亡速度 全球第2快

本土+7萬2921

【本報台北訊】國內昨天新增7萬2921本土個案，雖然疫情趨勢正在下降，但確診個案中重症新增575例、死亡211例，均創新高。台大公衛教授詹長權表示，憑單日確診數推測疫情何時翻轉的做法會誤導民衆，應將染疫死亡速度、死亡數作為主要關注指標，台灣新冠死亡數倍增速度是全球第2，約13天就翻倍相當驚人。

詹長權進一步比較世界各國的死亡數倍增速度，台灣位居第2名，以目前速度來看，染疫死亡數平均13天就翻倍，遠比南韓81天、新加坡約192天、日本約298天高出許多；以現在的死亡速度來看，若沒有更強的防疫作為，台灣的染疫死亡數平均每兩周就會翻一倍。

致死率千分之1.05 疫情仍往下反轉

對此，指揮中心指揮官陳時中說，死亡數增加

印象中應該是香港，快到令大家驚訝，若說現在台灣比他們還快，還要比對一下。他也說，目前本土確診率為11.4%，整體疫情趨勢仍往下走，目前台灣致死率為千分之1.05，意即萬分之10.5。

針對死亡率攀升質疑，陳時中說，等到疫情往下走，前一段時間確診比較多，死亡個案會是前一段時間發生的個案；有人說要用每百萬死亡數去算，但整體情形無法反映當下情況；也有人建議用發病日或確診日去看，但這樣又會被說是校正回歸，統計數目都有局限性。

昨天新增7萬2921本土個案，疫情仍呈現中南部升溫趨勢，個案分布前3名為高雄市1萬822例、台中市1萬570例、新北市1萬201例。指揮中心醫療應變組副組長羅一鈞說，死亡個案有全台第2例的青少年死亡，打過2劑疫苗，5月30日出現症狀，不幸在加護病房出現敗血性休克、多重器官損傷，6月1日過世。

針對死亡案例，羅一鈞說，死亡個案211人，

有197人具慢性病史，137人未打3劑，83人未施打任何1劑疫苗，126人80歲以上，個案年齡介於17~90歲。

他說，全台13~18歲青少年目前累計2例死亡，前一例是15歲個案解隔後出現急性心肌炎，不幸過世，肺炎併敗血症。

全台疫情9月有望平息 出團有機會

目前國內疫情仍在高原期，衛福部傳染病防治諮詢會預防接種組（ACIP）召集人李秉穎昨表示，9月全台疫情有望完全平息，回到4月台灣沒大規模社區感染的狀態，因此外界關心9月是否可以出團旅遊。

陳時中表示，9月多出團旅遊可能性應該是有，「但我不敢講一定有」，但照現在疫情發展，各國開國門是有可能的。